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nrn olsrssÃo oRotruÁRra DE N" 1.180 DE2.o2L

Ao vigésimo terceiro dia do môs de agosto do ano de dois nril e vinte e um. às dezenove

horas e trinta minutos. no recinto da Câmara Municipal. cito a rua: Isaac Cardoso. No

281. nesta cidade de Terenos. Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.'02612021 de 03 de agosto

de 2021. que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público geral. As

sessôes contarào com a presença dos Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do

público respeitando o distanciarnenÍo de Biossegurança do Programa de Saúde e

S.gu.ançu da Economia (pROSSEGUIR). continuando a ser transmitida ao r i'o. pela

página do Facebook da câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INACIO
bÀUpOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO

WE[.TER. contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU

KASAI], HENRIQUE RESENDE DOS SANTOS. JOILSON DIAS DE OLIVEIRA.
JOSE DA SILVA CIPRIANO. LT-ICILI{A DE ALMEIDA. MARCELO ALEXANDITE

CoN SALTER. RICARDO GI.JII\4ARÀES LEONEL. SI LV IO FIGI.]EI REDO BRITES.

WILSON MIGUEL DO CARMO. 'fratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em

discussão e votação a ata da milésima centésinra septuagésima nona sessào ordinária.

Leilura tlas indicações de n" t06/2021 c 10712021 de autoria do Vereador Marcos

Inácio campos. Lcitura do olicio n" 75 que encamiúa projetos de resolução 003/21

que dispõe .sobre o código de ética e conduta da câmara Municipal de Terenos. De

resoluçáo 004/21 que dispõe sobre a política de govemança pública e compliance no

âmbitó da Câmara Municipal de 1'erenos. De resolução 005/2 t que dispõe sobre a

j

informa que as refêridas indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo IvÍunicipal ,5

politica de prevenção a comrpção e subomo, da Câmara Municipal de Terenos. Lc'itura

ão projeto àe lei 016/221. que dispõe sobre a garantia de que agressores de mulheres e

n.,.ninàr não possam assumir cargos públicos n6 municipio de Terenos,MS e dá outras

providências: de autoria do vereador Helder Noboru Kasae (Xiru). Leitura do parecer

àas comissões competentes ao projeto de lei municipal ordinriria n' 014/202'l . Em

votação o parecer dãs comissões competentes. Em discussão e votação o projeto de lei

n. Oí+lZOjt. Leitura do parecer das comissões competentes ao projeto de lei municipal

ordinária n. 015/2021 . Em votação o pârecer das comissões competentes. Enr discussão

e votaçào o proieto de lei n. ol5l2o2l. o Presidente declara abeía a presente sessão

ordináiia e solicita a leitura da Orrlen.r do Dia. após determina a discussào da ata da

milésima centósima septuagésinra nona sessão ordinária, nào havendo. coloca-a cm

votação. sendo aprovada por unanimidade. Logo. determina a leitura das indicações de

n"rc;612021 
" 

n.l07l:02t de autoria do Vereador Marcos lnácio Campos. O Presidente

L

I
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para devidas providências. Após. solicita a Leitura do OÍlcio n'75 que encaminha

projetos de resolução 003/21 que dispõe sobre o código de etica e conduta da C:imara

Municipal de 'l'erenos De resolução 004/21 que dispõe sobre a política de govemança

)-:.'
'---1

pública e compliance n

que dispõe sobre a politica de prer ençào a corrupç
o ànbito da Câmara Municipal de Terenos. De resolução 005/21

aoe . da Câmara Municipal
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de Terenos. O Presidente inÍ-orma que os referidos projetos de resoluçào serão

encaminhados as comissões permànentes da casa. Logo. determina a leitura do projeto
de lei n'016/2021. que dispõe sobre a garantia de que agressores dc mulheres e meninas
não possam assumir cargos públicos no município de Terenos/MS e dá outras
providênciast de autoria do vereador Helder Noboru Kasae (Xiru). O Presidente informa
que o referido projeto de lei n'016/2021 será encaminhado as comissões de F'inanças e
Orçamento e comissão de Legislação. Justiça e Redação Final para os pareceres. Enr
seguida. determina a leitura do parecer das comissões de Finanças e Orçanrento e

comissão de Legislação. Justiça e Redação Final ao projeto de lei municipal or<iiniiria n"
01412021. Logo. coloca-o en1 votação. sendo aprovado por unanimidade.
Posteriormente, abre para discussão o projeto de lei n"01412021. Com a palavra
Vereador Clayton (Caco). pela ordem senhor presidente. o vereador Henrique poderia
usar da tàla dele para explicar um pouco para população do projeto. porque nós estamos
votando aqui projeto de lei n'01,{/2021 todo mundo sabe aqui os vereadores. mas a

populaçào não sabe entào o vereador Henrique explanasse um pouco para a população
qual que e o projeto. Com a palavra Vereador Henrique. boa noite a todos. a mesa

diretora. todos aqueles que nós assisti, esse é um projeto que eu vejo que há muito
tempo a gente tem sonhado é um projeto Jogadores do Futuro aonde que a gente vai
aqui como vereadores eu creio que executivo também auxiliar os nossos jovens a prática
espoÍiva hoje ela contribui na fomração de um indivíduo essa prática esportiva ajuda a

fornação então a gente vai montar uma equipe assim quc esse projeto ser aprovado uma
equipe onde o município vai treinar esses jogadores e eu creio que pode serjogadores aí

no firturo já chama né Jogadores do Futuro a vir para o profissional. enlào que o
município possa incentivar esses jogadores qualiiicar e esse objetivo desse projeto é

qualificar jogadores para está enviando aí para todo o Brasil então é um pouquinho
dessa fala aqui que queria falar com esse projeto e o principal é tirar jovens da rua é

Í'ormar indivíduos com uma consciência. é t'ormar um cidadão através do esporte é isso
que esse projeto vem trazer ao nosso município de Terenos que eu creio que vai ser de
suma importância dentro do nosso município que possamos apoiar aos.iovens que
possamos apoiar o esporte. não só o futebol tern o voleibol e tambcrm eu acredito que
vai dar certo esse projeto quero agradecer a todos os pares agradecer as comissões que

Í'oram aprovadas. então eu acredito que vocês soma junto dentro desse projeto lalvez
daqui uns quatro anos eu não esteja mais aqui ou cada um de vocês. mas nós vamos
deixar esse legado e muito jovens um dia vai olhar esses que estão nós assistindo hoje
vai ver que valeu a pena dá um voto de confiança para cada par aqui. então vocês todos
Íaz parte desse projeto. nâo é só meu e sim de toda Câmara Municipal aonde nós vamos
deixar um legado nosso município, meu muito obrigado meu boa noite Vereador Caco.
Com a palavra Vereador Joílson, Vereador Henrique queria de início parabenizar tr
senhor pela ideia. pela vontade do projeto dizer que votarei a Íàvor do projeto só que

existe uma circunstância dentro do projeto que nós aqui nós pedimos para o preÍêito
lançamos um projeto desse patanrar Preleito a partir do momento que os vereadores a
Câmara Municipal manda um projeto que ela vai mexcr com o orçamento do município
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desde você delegar proÍissional a comprar uma bola de futebol ou comprar uns coletes.
Vereador Caco antigo de casa o município ele nào tem obrigação nenhuma de seguir o
projeto porque nós estamos fazendo de bom coração só que nós temos que deixar para
comunidade aqui entender e dizer também muitas vezes o preleito ele tem urn projeto
que é um projeto paralelo a esse projeto que vereador Henrique que nós vamos aprovar
aqui o que eu quero dizer para o senhor porque dessa miúa fala para nós não condenar
mandamos o proieto Prefeito não fez ele não tem obrigação de fazer esse projeto
Vereador Caco sabe o senhor é mais antigo de casa a partir do momento que é um
projeto que você vai trabalhar com a questâo financeira do mruricipio nós estamos
passando a nossa linha de autonomia uma coisa à gente fala bem assim vamos organizar
algo ajudar a organizar algo. mas é um projeto quando vai se tratar a questão financeira
que movimento ele tem que surgir do executivo nós mandamos não têm obrigatoriedade
vereadores. por que ele tem outros projetos também pode ser que ele tem algo com a
própria educação pararelo tambem como tinha o Japão. então já entra em outra situação.
obrigado pelo aparte. mas quero dizer para o senhor aqui que tem meu voto do projeto
com certeza. isso é uma intençâo Í-enomenal. Com a palavra vereador Helder (Xiru).
obrigado senhor presidente, vereador Henrique muito importante esse projeto 01412021
vem de encontro com o esporte ele agrega a pessoa a sociedade ela traz condiçõe
comungo com o vereador Joílson quando ele fala na questão de ordenação de despe

mas você pode contar com meu loto nesse projeto o qual eu ve.io que tanrbém
interesse do Prefeito Municipal de formatar das condições da prática de esporte

nosso município e podemos você pode contar comigo também para que possamos junto
buscar condições para que isso seja realizado, condições estas que nós vamos aos

nossos deputados nós podemos ir ao Fundesporte que é muito amigo meu o Marcelo
Miranda que já me propus em relação a isso e trazer condições para o Executivo poder
atender esse projeto paralelamente com aquilo que ele está propondo também porque o

que é mais importante estou lavorável esse projeto porque ele tem que sair da pauta ele

tem que se tomar realidade e trazer o esporte no contexto geral não complexo geral
esporte hoje não é sua prática de futebol tem o voleibol. tem o ciclismo. então Terenos
precisa maratona nào Terenos precisa ter estrutura osjovens são é muito deficitário o

nosso município nas questôes práticas de esportes mostra o município precisa ser

reestruturado e fico chamado tambéni em relaçào ao diretor de esporte do nosso

munlcl pio que ele manifeste proj etos de envergadura projetos que vende encontro
alpáveis com a condição do orçamento do município para que possamos realmente

junto com seu projeto através do meu voto e proposto pela vossa excelência e os demais
pares para que ele possa ser realmente ser praticado, muito obrigado Presidente. Com a
palavra Vereadora Lucilha- só uma sugestâo" você pode contar com meu voto é de suma
importância assim faço palavras do Xiru e tivemos aqui a moça Juliana e relatou aqui a
respeito dessa ação também que o governador vai inserir aí junto à prefeitura uma

sugestão Vereador não dá para inserir essa ação do vereador Henrique junto com essa

ação que já vem do Govemo do Estado com essa área ai já para esporte cont área com
tudo. então assim vai se juntar com projeto do Vereador vim de encontro com essa açào
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do go,,ernador do Estado então assim Vereador Hcnrique uma sugestão aqui tbi talado
dessa ação de espoíe que o governador quer implantar aqui e' o senhor apresentou esse

projeto dc- lei e isso é importante que venha de encontro enlão se já r'ai ler essa parte do
govemador que l'ai entrar com essa contrapartida e precisa mostrar o local passar por
essa casa a sugestôes é que nós vereadores pudéssernos agregar o seu pro-ieto j unto com
essa do govemador para que aconteça essa sinergia desse esporte então acaba isso
desonerando a preleitura com custo. já o govemador já r'ai está entrando com ação indo
encontro com seu projeto isso ficaria muito legal rnuito bom. Com a palavra Vercador
Clalton (Caco). conro Vereador Joílson falou. n(rs não podemos obrigar e Íàzer o
prefeito a Í'azer gastos. mas também somos sabedores que tem uma pasta de Cultura.
esporte e lazer dentro do nosso municipio que ó disponibilizada uma verba para cssa

pasta entâo de repente essa pasta pode sim agregar esse proiclo e atd entào posso Íàlar
aqui claro que eu não tenho nenhum deputado. mas os senhores que tem Deputado pedir
emenda por uma pasta de cultura, esporte e lazer não precisa sô pedir para saúde ou só
para construção de escola é reÍbmra é isso aquilo pode pedir uma verba também para o
espoÍe para incentivar as crianças a ela os menorcs adolescentes para sair da rua pode

sim. então se tivc-r boa vontade pode tcr certeza que sai do papel que teremos a nluitos
anos está pobre de esporte inclusive até nossa banda Municipal que ia para tudo c! Iado
nesse estado era uma das melhores hoje não se ouve fàlar. entendeu incentivo nenhum
então \,amos assim não é do prefeito atuâ[. mas já vem de outros prel-eitos do preÍêito
Donizete nào deu muito incentivo então vai desnrotivando nlenores e as pessoas que

agregam nessa parte de cultura. lazer e espoÍe então vamos assim à Banda Municipal
mesmo que todo <lia oito de Maio lazia o desfile vinha banda de Três Lagoas. Aguas
Claras. Dourados de tudo quanto é lugar não tem mais isso. no Sete de Setembro que

teria que tàzer um desÍile aqui em interesse nós nãcl temos mais banda está parada lem
que motivar sim não só o esporte de Íirtebol. mas também vamos dizer assim essa banda
Municipal e outras coisas para incentivar o nosso.lovem então quero dizer que vossa
excelência que sou â favor e vou r,otar a favor do seu pro.ieto e esperando quc tenha

sucesso. obrigado. Com a palalra vereador Silvio. boa noite a todos. todas as pessoas

estão nós assistindo. entâo eu comungo muito aqui com a palavra do vereador Xiru. um
uma palavra do vereador Joílson assinr para que csse projelo na verdade é um proieto
que nós vamos ter o projeto. \'amos tcr uma segurança para o pro.ieto. agora sobre o
gasto dele vai ter que estar no orçamento da Cultura. Lazer e Esporte entào l'crcador
endo o projeto tenl que trabalhar nele depois para que lenha verba adequada para ele.

coúbmre a nobre vereadora Lucilha diz para o projeto quc- eslá vindo do govemo r'ê se

nào encaixa nesse mesmo projeto para se englobar pode trabalhar ele depois que tiver
pronto que é o meu entendimento para trabalho depois, mas porque aqui nós já temos
un.r projeto passado pelas conrissões e um projeto que vai ser aprovado então não tenlos
como mexer nele. então a não ser que retira ele para englobar junto cont o do
governador, mas é totalmente fbra do padrào é muito dificil entâo já quero também aqui
pedir para o Presidente organizar os onze vereadores para que nós possamos lazer
indicação de uma área em con_iunto conl os onze r,ereadores e o preÍ'eito que ela dcixou
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claro que é dos onze vereadores a indicaçào então vamos usar isso aí para nós todos
aqui juntanrente com prefeito. obrigado senhor Presidcnte. Com a palavra vereador
Wilson (bexiga). eu \ou discordar com a palavra o nobre Vereador Silvio quando a
gente ainda não analisou esse projeto e eu particularmente não analisei. mas vor.l

concordar com a nobre vereadora Lucilha quando ela Íàla que já temos um pro.ieto que
vem lá do estado que é do govenro que já vai passar por essa casa para gente botar uma

área para que seja construído. mas eu acredito que da para englobar o projeto do nobre
vereador que é um projeto bacana e desdejá veúo antecipar meu voto pode contar conl
ele, então tudo o que precisa é o nobre vereador que é o dono desse projeto que a casa

vai votar entrar em consenso com prefeito e ir para parte que eu acredilo que é da

Cultura não sabe se é cultura de Campo Crande. não é dil'icil de jogar esse projeto dele e

deixar o nome seu legado dele que ele citou a gente não sabe daqui quatro anos a gente

vai estar nessa casa ou não é importantíssimo à gente analisar essa questâo ai se há

possibilidade de englobar o seu projeto dentro desse do govemo até porque a gente só

ficar uma área só e a gente vai ter esse rccurso que rai rir lá de cima para poder dar
manutenção nesse proieto. Com a palavra vereador Silvio. r'ereador citou que discordou
entào quero deixar bent claro aqui que nos analisamos o projeto vamos votar o projeto

lavorável é um proieto de grande valia para o nosso municipio no esporte. só que o
projeto esta entrando hoje vereador beriga e vamos aprovaÍ a do governador eu vou

Íazer uma promessa para que nós aqui escolher unta área a partir do momento que

tivesse a área a partir do momento que o govenrador mandar o recurso l-tzer e entregar aí

nós vamos trabalhar o projeto que está aprovado já é de grande valia essa vinda da

Juliana aqui então está ainda em promessa e o pro.ieto dele vai virar lei agora nesse

momento então eu não sou contra agora sobre a englobação dele e fazer a junção é para

o futuro é com certezâ que a pârtir do momento que tiver bom entendimento que nem

vossa excelência falou juntamente com a Câmara de vereadores e Prefeito porque será

nessa área com certeza se ela estiver construída e se não tiver construída não vào ter que

fazer com que o projeto seja cumprido em oulra área. então é isso que eu quis dizer que

talvez a vossa excelência não entendeu, então estou favorável" mas só que não tem
como nós passaÍ a carreta na frente dos bois. só isso que eu queria falar. Com a palavra
vereador Joílson. eu queria só làzer uma pergunta para os nobres vereadores quem ira
pagar a conta? quenr é que vai pagar esse trem? é isso que nós estamos discutindo um
negócio aqui falando negócio do govemo do estado primeiro que para eu colocar
projeto do govemo a nível estaduâl para ele respeitar é a assembleia legislativa que tem
que fazer o municÍpio não vai nào tem alçada para isso segundo que governador a gente

sabe que ele vai mandar recurso para t-rcar mandando um projeto dessa maneira coisa

rnunicipal projeto é nrunicipal a Bente tem que ser realista eles não mandam manda para

construir da questào de uma quadra de esporte, acabou aquilo ali aí o municipio que tem
que se organizar e o que eu disse Vereador Henrique e estou dizendo aos nobres
vereadores nós aprovamos o projeto nas comissôes eu aprovei vou voltar o projeto aqui

só que nôs temos que ser bem realistas existe uma conta para pagar nós o prefeito não é
obrigado a pagar essa conta. ele paga ou ele coloca um projeto dentro das escolas ele faz
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da maneira que ele achar mais adequado financeiramente. organizacional para o
município para ele o que nós temos que t-azer vereadores pedir encarecidamente para o
preleito dá uma oportunidade para o projeto todos os vercadores porque como Vcreador
Caco disse nós sabemos que ele nào tenr obrigação, mas todo mundo conversando
Vereador Henrique, o Prefeito vamos dar uma mão conversando colocando existe
bairros que nem o Eduardo Peres Íilho não tem nada de espoÍe conversando quem sabe

a genle consegue ajudar nessa situação com argumento. mas nós sabemos a
obrigatoriedade tem que fazer eu você tá ceneza eu aproveito as condiçôes do projeto
estou votando agora contigo aqui companheiro e vamos lutar juntos só que rrós não
podemos que nem o Vereador Silvio fàlou calma aí não sei nem quem e que rocô não
sabia nem se o prefeito vai pagar a conta do projeto ainda. obrigado vereadores. Com a
palavra Vereador Henrique, Vereador Joílson às vezes a gente analisando isso quern vai
pagar a conta é a própria população porque a gente a população que paga inrposto o
prefeito e nã<l vai tirar do bolso dele para pagar a conta do projeÍo talvez assim eu quero
deixar claro e agradecer já os demais pares que l'otou Íàr,orável esse proieto queria
agradecer muito e que vai ser de grande irnponância nâo só para essa casa. mas vai ser
de grande importância para o prefeito da cidade porque clc está levando uma um proieto
desse tamanho dessa grandeza para as crianças. para própria população que daqui quatro
anos pode está votando nele agradecendo ele por esse projeto. entâo se a gcnte for
analisar só questào de valor quenr vai pagar a conta e ficar só nessa hoje o nosso
município tem uma boa arrecadaçào Vereador. então eu vejo que hoje os projetos
sociais esta meio devassado no nosso município. hoje nos temos um dos melhores
campo de futebol do estado de Mato Crosso do Sul que é o Campão. eu quero deixar
aqui um pedido ao prefeito Henrique que possa molhar o campâo porque a grama est

acabando do Carnpão ali é um dos melhores Campos do estado que nós temos. jogamo
direto ali eu vejo assim hoje lugares a Juliana acabou de vir aqui para oferecer unr lugar
isso aí é um projeto futuro. mas nós já temos o lugar aqui no nosso município temos urn

dos melhores Campos do estado, temos ginásio de espoíe, então se a gente 1'or olhar
quem vai pagaÍ a conta quem vai pagar quem vai pagar a própria população eu não vejo
que o município vai perder com isso pelo contrario município ele vai ganhar, ele vai
gaúar crianças dentro de um projeto. criança que não está usando drogas. criança que
não está dando trabalho para os seus pais. mas sim está Ievando crianças a um proieto
que vai ter talvez que um dia vai está aqui no nosso lugar fazendo outros projetos entâo
a gente tem que pensar dessa t'orma. acredito que o llenrique é um prefeito novo um
cara que vai olhar para esse projcto e aprovar conr certeza esse projeto e aiudar. então'
quero agradecer cada par aqui que vocês vão votaÍ não votou ainda, mas acredito que
vocês vão votar esse projeto porque nós todos vamos ganhar com isso o projeto é de
todos é da nossa população que colocou a gente aqui. meu muito obrigado. Com
palavra Presidente Marcos, só para concluir aqui Vereador Joilson a respeito dessa
quadra arena esse módulo esportivo no começo do ano em fer,ereiro estive na casa
solicitando o presidente daquela casa construção desse módulo como é um módulo
muito complexo muito caro. então oque ficou conversado fazer um estudo e nós
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trabalhar em cima desse módulo para que venha para o municipio a construção dessa

quadra poliesportiva. ceÍo Deputado Paulo Corrêa no dia onze desse mês fez um
pronunciamento na casa solicitando ao govemo e o presidente da Fundesporte Marcelo
Miranda que fosse estendida a nossa cidade a construção deste modo. certo só que ele

Í'ez o pedido para uma vila da nossa cidade. mas ó unra coisa muito coloquial entãô podc
ser pretendido para qualquer lugar da cidade. rcsun.rindo lbi cnnversado agora esses dia
que losse feito o que um pedido da casa para que Íique muito mais fácil. porque é

projeto caro é um projeto de um milhão de reais e para um vereador só correr atrás de
unr sonho desses é complicado. então o que aconteceu loi feito um pedido onde a
Juliana esteve aqui pedindo a todos nós vereadores que eu acho muito elegante da parte

do govemo de nossa parte tambem isso daí para que possa contemplar a nossa cidade
com esse nródulo esportivo seja construída onde lor necessário o prefeito vai deu o
terreno vai fazer a parte dele eles r'êm e constroem no que tange à parte do projeto de lei
pode ter certeza vossa excelência essa casa não Íürtará em buscar lodo o recurso

necessário para poder ajudar vossa excelência e os nobres que estão aqui para ajudar na

sociedade. uma vez que o lazer no nosso município é muito importante sejamos vindo
da prefeitura. do próprio Marcelo Miranda da Fundesporte nós vamos correr atrás e
conseguimos é só questão de querer e o que nós vamos fazer essa casa em conjunto vai

fazer isso daí então o projeto não é bom. é ótimo ele vem de encontro com a sociedade.

então vossa excelência esta de parabéns pelo pro.ieto. tenho certeza que o projeto será

aprovado por unanimidade. Com a palavra vereador Joílson. só para finalizar aqui e
explicar para nào ficar uma palavra mal entendida quem paga a conta é a população e

ela elege o prefeito para lazer a administração desse recurso, então nós sabentos que <r

prefeito ele tem autonomia para escolher o que é melhor a exemplo do Campo Vereador
já respondendo a sistema que você pediu para ele ligar já esta sendo feito um orçamento
para colocar em irrigaçào no campo do município. então isso custa dinheiro tambénr e é
a população realmente que vai pagar sendo o govemo aqui é ela que paga e ela tem um
gestor para poder fazer com que isso funcione obrigado. Com a palavra vereador.losó
(Zé Paraíba). queria parabenizar seu projeto de grande valia. esporte hoje é vida. saúde e

dizer que vossa excelência pode contar comigo se precisar de emendas vou buscar
atraves da Mara Caseiro. estamos aqui para somar um com o outro. independente de
qualquer coisa precisamos estar somando com esse projeto dessa natureza e é um
proj eto que realmente vai de enconlro para o nosso jovem. para as crianças que hoje
realmente precisa está ocupando o seu espaço. então queria deixar aqui já meu apoio
meu voto dizer que eu estou à disposiçâo para ajudar vossa excelência no que precisar
dentro do projelo. obrigado. Logo. abre para volação o projeto de lei n'014/2021. sendo

aprovado por unanimidade. O Presidente ini'omra que o referido projeto de lei será

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansão e publicação. Posterionnente.
solicita a leitura do parecer das comissões competentes ao projeto de lei nrunicipal
ordinaria n'015/2021. em seguida coloca-o en1 votaçâo. sendo aprovado por
unanimidade. Após. abre para discussão o projeto de lei n"015/2021. Com a palavra

J
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vereador Joílso Presidente e companheiros eu queria pedir o apoio dos Senhores nesse -=)
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projeto que e um projeto que ele vem resgatar um pouco aí do que éramos vivido na
nossa época na questào de doutrina. na questào da l)átria aonde ntis vamos colocar aqui
nesse projeto para que seja colocado o hino nacional lodas as segundas-feiras antes dos
jovens. adolescentes. crianças entrarem para sala de aula o hino nacional e o hino
nrunicipal. eu acho que é um passo porque hoje nós nào vemos mais tocar. cantar esse

hino seja ele tocado. ou seia. como se diz cantando apenas. nlas que isso conreça a

acontecer e cantar todas as segundas-tbiras queria pcdir aos pâres o apoio do senhores
nesse projeto. muito obrigado. Logo. coloca em votação o pro.ieto de lei n"015/2021.
sendo aprovado por unanirnidade. O Presidente inÍbnna que o reÍ'erido projeto de lei
será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sansâo e publicaçâo. Passando ao

grande expediente. o Presidente solicita ao prinreiro secretário Vereador Clal"ton
(Caco). para convidar os Vereadores inscritos a t-azer uso da tribuna. Com a palavra
Vereador Helder (Xiru). Senhor Presidente. nobres edis. população que nos assisti pela
rveb da câmara. pelo Face da câmara. população aqui presente meu boa noite. Íàço uso

desta seúor presidente primeiro para lc'mbrar que estamos em pleno agosto lilás mês de
conscientizaçâo da violência contra mulher. senhor presidente eu quis usar o meu
mandato para perpetuar esta causa que não deve ser lembrada apenas só no mês de

agosto peço aos presidentes. membros e relator das comissões que aprecie conr cariúo
e analise o projeto que dispõe sobre a garanlia que agressores de mulheres e meninas
nâo possam assumir cargos públicos neste município. com respeito e considerando a
todas as mulhcres e meninas que sofreram e solrem c posso vir a sofrer qualquer tipo de,
violência peço conr mr.rito carinho e conr muita responsabilidadc se esta casa aprecie a9i

conrissões aprecie para que esse projeto se tome- lei tàço uso da tribuna tarnbé
presidente que nós pedimos fazemos nossas indicações e refiro as indicações que e

tenho feito quero agradecer o prefeito Henrique Wancura pelo pronto atendimento que

ele tem dado nas indicaçôes deste vereador. recentemente ele l'ez um recapeamento na
Rua Filinto Miller onde estava intransitár'el e não Í'oi só tapa buraco foi realmente um
recapeamento. então meu muito obrigado Preleio I Ienrique pela força de rontade e o --
pronto atendimento da nossas indicações. não posso deixar de todos os pares que hoje
nós tivemos no lançamento da fundação de um projeto que tbi aprovado nesta casa conl
muita responsabilidade foi aprovado em regime de urgência especial. mas que de Íàto
passa acontecer uma realização uma transformação e aonde vai existir dentro do nosso
municÍpio mais geraçào de emprego que foi na indústria na IFA é uma indústria
farmacêutica IFA S.A, tivenios hoje admirei de interesse desta indústria de realmente
fazer a diferença e temos que cada vez mais será em outras empresas que possa vir ou '
ampliações que possa vir para somar com nosso Municipio tem mais oportunidade de

trabalho geral mais empregos. então esse agradecinrento que eu laço nào eu llco muito ]
Í-elizestávalendoapenaomeumandatoeelogitlttldososr,ereadoresque\rotarama.<
favor desse pro.jeto por que o projeto além de ter sido rápido na aprovação ele está . -o/\
sendo rápido na execução e o que eu almejo e torço muitas vezes nós votamos no intuilo
de aceúarmos pensando sempre enl ajudar a transformar a vida do cidadào lerenense
dos municipes e muitas lczes eles nauÍiaga. nâo porque nos vereadores não demos
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suporte devido que muitas vezes a empresa não reconhece e hoje fiquei lisonjeado tinha
os nobres vereadores presente. Vereador Silvio. Presidente Marquinhos. Vereador Zé
Paraíba. Vereador Henrique e os demais vereadores estâvam em outras demandas. mas
nós estivemos presente e pela primeira \ez eu estou no segundo mandato eu recebo
reconhecimento do meu trabalho em púhlico quando o preÍ-eito nos agradeceu a empresa
e mostrando o resultado fisico e ocular para qualquer um que quiser ir lá ver a

envergadura do projeto e o que pode acontecer no nosso município na questão de
ampliaçôes e novas empresas por que'l-erenos uma cidade privilegiada na sua logística.
prir,ilegiada em terem vereadores como nós que aprovamos aquilo que r,em de encontro
com a população e hoje nôs vimos o resultado daquilo que nós apror.amos entào eu
parahenizo todos os vereadores. me despeço dessa tribuna seu presidcnte nesta noitc
com a alma lavada. daquilo que sempre o homem público nós que somos agente público
buscamos cada um com seu perfil, consciência. seu conhecimento. mas buscamos o
melhor e eu em particular sempre tenho buscado dar o melhor de mim. en1ão hoje estou
feliz de ver aquilo que eu acreditei. aquilo que eu votei. sendo realizado e implantado
parabens eu torço que a IFA realmente consolide no nosso município que possa gerar os

enrpregos necessário que em média será cento e vinte empregos, mas eu vi hoje uma
fala do presidente boliviano que é estrangeiro e mostraram a outra partc do projeto que
isso nâo vai ser discutido agora da ampliação futura e o que pode vir a gerar para o
nosso município não só emprego. mas também rendas então estou muito feliz me
despeço desejando a todos nobres vereadores, nobre vereadora e a população que no
assisti que Deus lhe abençoe, que o COVID-19 intemação como hoje que muito lel
está zero só temos sete casos ativo. mas que possa realmente ser controlada. populaç
vacine. população busca vacinação csta lendo uma inadimplência muito grande
esiado dos jovens não quererem ir vacinar. fui jovem. mas aquele que não vacina não
está imunizado e a viirias perdas de jovens pelo COVID-I9. então conscienlização
Vamos respeitar. continuar usando álcool em gel para que a gente possa ver nesses
meses próximos voltarmos a ter a vida normal. meu boa noite a todos. meu muito
obrigado e uma excelente sen'rana. Com a palavra Vereadora Lucilha. quero
cumprimentar a mesa diretora, a todos os Vereadores. a população de Terenos.
agradecer a todas as entidades. a pref'eitura o governo do estado Ministério [NCRA e a
OACB, caixa econômica a comunidade que participou daquela açào da cidadania. no
assentamento que passou por lá quase mil produtores e teve quatrocentos atendimentos.
para desenvolver aquela região. quero agradecer a todos os participantes e todos os

voluntários. mas eu quero deixar aqui nobres Vereadores e goslaria de atenção dos
Seúores. hoje me indignou. nós no momento que passamos numa crise muito grande.
sabemos que aqui tem alguns empresários com dificuldade de se reestruturar novamente
e vivendo um momento muito dificil eu vi alguns deles com problemas com a Energisa.
aonde anteriormente poderia cortar. ho.ie não pode. nras leva o proleslo. e quando o
empresário ou runa pessoa fisica. comum. paga conta o scu nome continua no protesto e
quando o seu nome tá lá no proteslo. e tem que pagar uma taxa enorme no cartório se

não sai. entào assim goslaria de chamar atenção dos nobres Vereadores. do Prefeito. do
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Pre'sidente que está aqui para que a gente possa ver.iunto a Energisa. govcrno do Estado.
Ministro. porque uma ação de dois anos que passamos de pandemia. onde muita gcnte
quebrou dificuldade muito grande aonde. você deixa quarcnta dias sem pagar a conta e

vocô quando vai pagar você paga. mas o nonle daquela empresa ou pessoa t'isica tá em
prolesto é muito ruim muito triste e ai quando você vai ao cartório vocô não tem noção
do tamanho da taxa se é uma conta de R$ 150. 00 (cento e cinquenta reais) r'ocê paga
quase cem de tâxa caÍorária para tirar o seu nome do protesto entào imagino como é

que Íica a situação. Entào hoje nâo pode cortar. mas você triplica o seu prejuízo. inrpede
você de acessar ter seu nome. muitas vezes a pessoa nesse nlomento desses dois anos de
pandemia que tá vii'endo ela não alrasa porque quer o produtor a pessoa fisica quem tá

na cidade ela vai atrasar seus 30 dias 40 dias ela vive na econontia. para.iuntar os seus

recursos. e ela paga a conta e ver o seu nome no protesto e se não for pagar outra conla
ela Íica impedida com seu CNPJ sujo. então nos precisamos. sensibilizar o Governo do

Estado. todas as autoridades Deputados Estaduais e Federais para que mude isso, que

desigualdade é essa onde passanros um momento de crise tão infeliz. e aonde você se

sujcita. a não pagar a conta. a empresa de energia coloco seu nome no proleslo e ferra a

sua vida e aí conro é que você tica não cona. nlas como é que a empresa trabalha conto
e que você fica como que a pessoa tisica llca o trabalhador tem que rabalhar o dia a dia
e aquele que acaba.iuntando duas contas paga uma e deixa, e ele impede de comprar a
alguma coisa no mercado como é que ele vai agente precisa se atentâr a isso. nobre
Vcreador. vê então a gente r,ê muitas açôes acontecendo e vô do outro lado empresas
que ganham muito diúeiro. mas muito não e pouco aond!' não tá tendo nem um pingo
de sensibilidade eu não posso cortar. mas eu posso lascar todo mundo colocar o nonre

da pessoa o CNI'J então a gente precisa muito lomar essa atitude pâra todos tanto
empresário tanto Rural tanta pessoa da cidade tanto aquele menôs que eles rnais

pequeniniúo que tá lá engloba todo mundo então ação que nós podentos nos uninnos
chamar atenção dos deputados lodos se tiver que fazer uma audiência pública não sei

qual que é o canrinho. mas nós podemos buscar junto com nosso jurídico. iunto as

autoridade. para a gente tomar uma providência. porque eu vi r'árias pessoas hoje na

cidade reclamando e eu fiquei impactada. Com o apaíe vereador Clayton (Caco). quero
usar um gancho da sua fala Vereadora. aIé então por que essas pessoas não tem o direilo
de escolher outra empresa é só a Energisaea Enersul que era. e a Sanesul e você Ílca a

mercê presa a essas duas Íirmas essas duas enrpresas você é cliente dela as vinte. trinta
anos porque eu moro em 'ferenos já quarenla e pouco anos. então vantos dizer assim

inÍ'elizrnente a população sempre e a mais pobre é a quc' sofre e geralmente elâ a
população mais pobre é a que paga a conta os ricos sempre cmpunando com a barriga.
arrunra um advogado para poder se det'ender e vai empurrando para cá e para lá. agora
os pobres não ou ele paga ou llca sem energia. ou ele paga ou fica sem água.

inÍelizmente nós estamos à mercê dessas duas firmas como você está falando c a
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obrigação do consumidor. mas a deles com o consumidor nunca, obrigado vereadora.
Com o aparte Vereador Joílson. r'amos ser bem realista né. a Energisa é uma vergoúa
para o nosso município. principalmente no atendimento péssimo que eles Íbmecem se

você Í'or procurar a pessoa que tá trabalhando o dia inteiro. a manhã inteira na lida. que

mora lá na Santa NÍônica ou que tá morando lá na balsa ou que seja lá na ponte do
grego. ela tem muitas vezes que largar todo trabalho dela perder um dia de seniço e

chegar aqui cedo. se tiver que fazer a lida dela dc mexer que seja com leite. arrumar um
queijo. ou se tiver no trabalho que o funcionário tlue esiiver trabalhando no rrrercado.
tem que pedir para sair de maúã" para poder ir à energisa. porquc não consegue ser
atendido no período da tarde. é uma vergoúa eu já mandei um requerintento aqui no
mandato passado solicitando pedindo esclarecimento eles não responde outro exemplo e

aquele baino novo que a genle tá tendo lá no Eduardo Peres filho. quanto tempo à gente

brigando a prefeitura acelerando os caras. conversando com a turma para eles virem
para instalar energia lá. o Henrique desde que ele o entrou tá brigando com aquele povo.
porque não sai à turma é enrolada a qualidade do serviço é péssima. a Ponte do Grego
mesmo a região soÍiemos muito lá senhor sabe disso né Vereador. graças a Deus o
Barbosinha. brigou. lutou e melhorou muito a região lá. mas era péssima você ficava
dois dias e o c.ua não te dava uma solução sem energia lá o atendimento. só para

compactua.r com a senhora e dizer que realmente tem que ser tomado uma providência.
e pedir também para que de alguma maneira esse atendimento presencial aqui seja feito
com qualidade com respeito podemos lalar Vereador Caco da Sanesul- mas vamos ser

realistas aqui. a Sanesul. de manhã de tarde você chega lá o atendimento dos meninos
ali é de uma qualidade. liga conversa nâo tem que Íàlar sobre atendimento. coisa que a
energia você tem atendimento Vereador. é uma brincadeira isso ai, isso que eu queria
Í'alar com a senhora obrigado. Continuando conr a palavra Vereadora Lucilha. essa

indignação você hoje tem uma microempresa e se você paga estimativamente aí R$
I .000.00 (mil reais) você vai ter que pagar a taxa de cartorária. mais ou menos R$
500.00 (quinhenlos reais). então olha a situação que Íica isso é uma pessoa hoje que tem
uma conta na cidade de R$ 150.00 (cento e cinquenta reais) ele vai ter que pagar mais
R$ 95.00 (noventa e cinco reais) da onde ele vai tirar. como é que vai tlcar a situação.
então assim é o momento de sensibilização. momenlo de crise que o Brasil passou e
nesse momento de crise a genle tá vendo muita gente sendo oportunista e judiando mais
uma vez. daquele que realmente paga a conta. que é a nós que pagamos a conta entào eu
gostaria de sensibilizar todos os nossos Deputados. Estaduais. Federais e Senadores para

que a gente possa junto aos Vereadores. Prefàito. I'ormar uma comissão e buscar iunto
com ação porque se a gente não se levantar quem quer que vá se levantar. precisamos
levantar essa bandeira e pedir no mínimo respeito. antigamente t'ocê atrasal'a e quarenta

e cinco dias até sessenta. mas você pagava conta parcelava seu non'le não ia para .
protesto. e agora. você não paga taxa caíorária. então se arrumou duas contas de

energia. r'ocê alinrenta dois elo é uma injustiça. tàlando nisso aí a ilunrinação rural é

muito ruim, quem trabalha com leite quem mexe ó muito ruinr passa utna \entania você

fica três quatro dias sem energia. entâo a gente realmente pede uma ação emergencial.
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nesse caso quero aqui parabenizar o proieto do [ lenrique a todos os pares aqui presente.
a minha sugestão é porque vai ter que ter uma área para cssc projeto e vai tcr quc ter
uma área para o pro.ieto que eu acredito que \,ai acontecer do govemador. que eu vi o
croqui e da para usar as mesmas áreas. assim como sugeriu o Vereador Silvio, uma área
que teúa o tamanho legal e ali teúa todos os csportes agregados. a gente poder fazer a

conjuntura então quero parabenizar a sua iniciativa e o esporte é vida. né e saúde desejar
uma boa noite. um começo de semana ahençoado a lodos. tanto no campo como na

cidade. agradecer essa ação que veio de encontro para abençoar as r,idas e agradecer a
todas as entidades ali. nós estár'amos esperando unr público de qualrocentas pessoas e
ali chegou a passar quase mil. nos estávamos conl uma estrutura pequena e trabalhamos
muito para dar conta do recado. a gente sabe quando você espera un1 público menor. e

vem muito maior a gente trabalhou muito mais agradecer todas as pessoas que tiveram
ali trabalhando tiveram a paciôncia nó de estar conosco e saber que muitas coisas que

tinham sido que acontecer rnais rápido acabou demorando um pouco. nras o resultado
Í'oi o sucesso da cultura Íàmiliar agradecendo a todos. Com a palavra Vereador Joílson.
queria cumprimentar os pares da casa em nome do ercelenlíssinro Presidente. população
que está presente nos assistir queria vereadores usar a tribuna hoje somente para t'azer

trnra conscientizaçào da comunidade. nós estanros num tempo tão seco e o que tem
gente tacando fogo por aí em mato tacando fogo em lixo dentro da cidade tambéln nas

beiras aí, ontem de ontenl se L'u nào estou enganado Piraputanga duas vezes, reg tao

pessoal r,ai para se divertir acaba que taca fbgo. en1ão queria usar a tribuna. hoje ped

também para os pares que puderenr passar mensagem para populaçâo que esta no
assistindo. nosso município não tem corpo de bombeiros ainda. nós temos umr
caminhão-pipa que ele é um caminhâo pequeno e uma turma que queira ou nào queira
tào fazendo o máximo para tentar apagar fogo. que os caras nâo sâo hoje eu vi uma
postagem os meninos fazendo até o borrachão lá. então aulomaticamente nâo sã

pessoas que sào 100% treinados, eles estâo ali para ajudar a combater e a comunidade
tem que se conscientizar. com isso aí. evitar tacar Íbgo evitar não é o momento. nós

estamos entrando no período muitos seco e que venl mais sequidão por ai, então vamos
nos conscienlizar. só isso que eu queria usar a tribuna hoje. dizer agradecer aos pares
pela votação do projeto de lei aí que eu coloquc'i ho.ic'que nós aprovamos reÍ-erente aí a
toda segunda-f'eira ter o hino nacional e o Hino Municipal dentro das cscolas do
nrunicípio. e Íiisar novamente pessoal vamos nos conscientizar, não taque lbgo, nào

Íaçam esse tipo de coisa que estão prejudicando e muito a toda saúde de uma populaçâo.
e o risco as pessoas têm as suas casas queimadas. Vereador Caco de você ter um
produtor. queira ou nào queira vai pegando rebenta tudo a vida do cara. poxa agente ter
que tcr essa consciência. Com o apaúe Vereador C'lalton (Caco). toda época de seca

esse sutbco não só em Terenos. mas em todo nosso Mato Grosso do Sul. ho.ie estamos
lá em Pono Murtiúo um fogo lá que tá consumindo várias hectares. não pode dizer
nrilhão de hectares porque é quinhentos ou seiscentos mil hectare. aí então. mas a gente
r'ê que nem o Govemo do Esiado não se prepara para isso. Govemo do Estado dereria 'i
se preparar também não estou Íàlando da parG de Terenos. mas a questão de tjstado nós ?
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já teríamos que ter helicóptero já preparado com aquela tina de apagar fogo. não um só
porque não adianta um só. porque nós temos aqui milhôes de hectares eu conheço
lazenda que tem 100.000 (cem mil reais) hectares, não adianta um helicóptero sô para

apagar fogo não. ele vai iogar tipo um copo de água numa casa pegando fogo. não
resolve. entào teria que ter três quatro. aviôes que nem tem nos Estados Unidos quejoga
água. então fazer sim principalmente já que nós temos aqui o centro-oeste nós a nossa

base operacional tanto que vossa excelência está vendo aviões os maiores aviôes do
mundo chegando a Campo Grande. trazendo helicôptero pelo jeito parâ t'azer uns
treinamento aqui no nosso estado e aqui rra regiào centro-oeste que nós. a base da
Aeronáutica ó aqui. então teria que estar mais preparado justamente para essa partc de
incêndio enlão isso eu acho que o govemador Tem que olhar mais. nos todo mundo. não
é só Vereador, Vereador nós somos uma formiguinha. mas Deputado Estadual.
Deputado F-ederal. eles teriam que tá já se prcparando para isso então eu vejo todo ano é
esse problema de lbgo no Pantanal inttlizmente mata muitos animais. mata muito gado

acaba com cerca. que hoje é um horror você comprar poste comprar arame. então é'un1

prejuizo enorrne sem falar que Ílca sem a comida para os animais. obrigado Vereador.
eu que agradeço. Com o aparte Vereador Henrique o senhor como líder do PreÍ'eito
queria também a perguntar qual à medida que a preÍêitura tem tomado. se ela tem
cobrado a policia nrilitar de estar atuando. porque hoje nos venlos no município não tem
só queimada. Vereador Caco tàlou do Pantanal. Iá esta tendo nas Íazendas. não tem

como identiÍ'icar. mas esta tendo muita queimada da própria população mesmo do
município aqui dentro da área urbana. e qual é à medida que tá tomando o executivo n

a PreÍêinra Municipal ela tem cobrado por que isso aí é um crime ambiental entã

crime ambiental a polícia militar pode estar atuando. entào veja qual ó à medida que te
tomado ai o seúor como líder do PreÍ'eito tt:m a parte de sair ou senão a gente se reunir
tudo Vereadores aqui os demais pares e a gente tá cobrando isso. Continuando com a
palavra Vereador Joílson. belas palavras Vereador Caco disseram aqui e eu concordo.
com o senhor tem que ser algo preventivo tudo que e preventivo as coisas sacm graças a

Deus melhor, e muito melhor do que você deixar para última hora ter que remediar né

Vereador. Vereador Henrique prefeitura tem orientado muito. conversado muito com a
munidade. mas nós temos um pequeno detalhe infelizmentc' eu não sei se o senhor

chegou a ver o parque dos poderes em Campo Grande. só descobriram por causa de uma
filmagem. se não. não tinha descobeÍo quem üi lacando fogo no Parque dos poderes.

infelizmente não sabemos quem taca fogo. tambenr por isso que nós vanros dar um
exemplo aqui. quantos anos os senhores aqui que são os Vereadores mais velhos de

casa. quantos anos já é a luta do Lixão que não é um lixão hasicamente que é alta só'
joga galho joga as coisas lá quantos anos as pessoas tá com fogo ali. e aí você identiÍlca
quem tá quando você procura ninguém sabe. e isso que a gente Íica pensando prelei
o Henrique o Preleito tem buscado sim melhorar os equipamentos quc a preÍêitura
que ela tamhém não é o bombeiro ela vai fazer com caminhão pipa. pegar o pessoal

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
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tem equipe. até que não é por nada quero parabenizar o Íbmalha. cornpanheiro demais .j
da conta, não é por nada. não tem preguiça de trabalhar aquele guri corre para um lado -)l
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corre para o outro. Ne1'lor ali entào preÍ'eitura tem que buscado de'ssa maneira com a sua

equipe. tentar solucionar cá entre nós se a população Vereador Henrique não ajudar
como é que faz. como é que funciona nào tem como. a questão da limpeza rnuita gente

às vezes reclama do bairro nosso bairro tá sujo. I)oxa passa a limpe;za quinta-feira
parece que tem não estou dizendo gencralizando. rnas tem algumas pessoas. algun.ras

pessoas que parece que fica na porta ali cuidado na hora que o carniúão de lirnpeza
passa ele fala bora.jogar. aí que .joga em vez de se organizar tem um cronograma a.iudar

o município a conseguir manter que se a gente não tem essa contribuição essa união de

todos os trem não anda trem não roda e a gente precisa Íazer e a comunidade nâo estou
generalizando. a pequena parte da comunidade que coloca logo que joga galho. joga
sujeira em dias que não são de coleta então tem que ter essa modificação no nrunicípio.
porque o município não o aguenta não tem estrutura que nent o Vereador Caco diz aqui
do Estado né Vereado é nós estado o estado que o estado não dá conta imagina o

município de Terenos e isso que eu queria conscientizar e pedir os pares conversc com
as pessoas. com a população que nos assiste converse e vamos orientar pedir para os

amigos olha pra frente vamos evitar colocar logo vamos evitar aí de fazer de colocar.
Vamos dar um exemplo lixo todas as horas na frente de casa. isso é minr para todo
mundo. Vereadores queria que desejasse unla semana abençoada de luta. todos nós dizer
que estaÍnos na luta estamos juntos qualquer coisa se precisarem pode ter certeza que

nós estaremos aí pcra caminhar junto grande abraço Deus abençoe a senlana de todos.

Com a palavra Vereador Silvio. boa noite scnhor presidente. cm seu nome conrprimento,'
os colegas Vereadores aos funcionários. nosso jurídicos e as pessoas que aqui cstão meu
anrigo Roque está fazendo presença hoje aqui marcando certinhos e os demais e

população que nós assiste pela web da câmera. aqui senhor presidente minha palav
hoje aqui é curta c direta eu quero agradecer ao pret'ei«r Henrique. por ter atendido o
meu pedido e do Senhor menga pelo lransporte dc calcário que vem desde 2018 se

arrastando e nunca conseguiram trazer esse transporte entâo à gente l'ez um pedido para

ele. deu uma sugestào e por isso que e eu làlo nobres Vereadores, o Henrique é bom de

dar sugestão de' conversar com ele. porque às vezes você conversando conr ele desde

então você pode não conseguir tudô. mas pelo menos umas partes você vai se acertando.
en tão essa semana já começa a puxar o calcário é vai começar pelas sete- de setembro.
então eu quero que desde 2018 tem se arrastando e assim sucessivamenle terminando
de puxar esse calcário da Sete de Setembro. \'L'm para Ouro Branco. vai para Nova
Aliança e esses sào os agendamentos anligos e'"'ai abrir novos e pode abrir para Sâo

Pedro. vai abrir novos cadastros é um cadastro que tcm desde 201 8 essa demanda então
quero agradecer e tão de parabéns aquelas pessoas lá que r'ão conseguir esse calcário
entào em nome do CMDR é que eu fiz esse pedido para o l-lenrique eu conro
representantes CMDR eu e a vereadora Lucilia no momento ela não estava e ne.
procurararn e eu Ílz o pedido e ibi aceito. obrigado a todos que Deus ilumine a todos
nos, nossa família e que nós tenhamos uma ótima e marar,ilhosa semana. entào eu quero
aqui também para terminar minha palavra eu quero falar para vocês que a minha mãe

hoje que completa 89 anos e assim bem acelerada. o Vereador bexiga até o viu

tl
's*

:
§

'--.t
-.oh

'.)

,/ 'z
.1'' 

,t--
"lt

5 1 - CÉP : 79. 1 90-00 Teíenos-MsÍelef one 1671 324Á.7670
ms.Eou.ú comarutercnos.tecreloÍio@qmoil.com

Ruà lsaa. Cardo5o,2
www.camaíàtêreno5

1246.7r:rA
3t

-:' .:t

Documento publicado em 2021-09-27 09:57:00 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 578997961



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS

,J

{,

dançando uma musiquinha que ele oÍ'ereceu para ela. mas com muita alegria então eu
quero agradecer bexiga por você ter Íêito aquela nrensagem que ela quase chorou no
pezinho do radio, então parabens minha mãe miúa guerreira meu tudo. que tá senrpre
junto comigo. e eu tenho certeza que eu acho que quase todos os Vereadores iá tomou
um caÍ'ezinho I'eito por ela ali. e ela é muito leliz por isso e lembra de todos meu muito
obrigado a todos. Com a palavra Vereador presidente Marcos, sem mais nada a tratar.
quero aqui agradecer aos meus pares a população que nos assiste pelo Facebook da

câmara. nosso amigo Roque que se faz presenle. quero aqui hoie falar sobre IFA
tir,emos lá hojc' r'isitando o carrteiro de obras da IFA. onde lbi o implantado ali unt
parque modal muito robusto onde nós Vereadores livermos presenÍe. estava ali sett

diretor-presidente. seu sócios. nobre Deputado Beto Pereira se Í'azia presente. I)reÍêito
Henrique. secretários Vereadores e população em geral que estava presente. dizer que

para nossa satisfação que a empresa num curto espaço de tempo se instalou no nosso

município e veio com uma grande vontade. corn uma grande gana de produzir bens e

seniços, e assim podemos alinrenlar nossa sociedade. gerando emprego e renda para tl
nosso município. conversando hoje com o proprietiirio senhor Luiz Alberto^ os

vereadores estavanl perto. onde estava dialogando e ele apresentando planos para genle

ali. o quc'ele via de bom para o nosso município e para a própria empresa. onde quc'ria

de pronto expandir o seu pârque industrial. ou seja. eu vejo assim a boa vontade daquele
senhor. e os seus Íüncionários ali à volta. onde tenho ceíeza absoluta Vereador Joilson.
a população que nos assiste o Roque que se laz presente hoje. o Henrique que estava lá

também, a gente vê de bom grado nosso c-slbrço quando essa câmera em lorça conjunta
deliberou aquela entidade uma área de lerra que pudesse estar [á. que pudesse trazer
bens e sen'iços para o nosso município e ticamos ali conversando por r'ários ntinutos

\ r'arias horas e ele nos deixou muito fcliz que no prazo máximo de 90 dias praticamente
(\ estaria pronto. a panc da fase a cobertura que e lcita em prr-moldado. entâo. ou se.ia.

§ eles querem antes da chuva poder fazer esses pró-moldados ali se instalar o mais rápido

t.\'. possivel. pâra quc possa dar andamento no serviço daquela obra. enlão deixa a gente
j\ muito leliz uma vez que essa legislatura desses Vc'readores que aqui estão. estào todos

,\ \c parabens. Prefeiro Henrique Wancura com a sua inteligência que tem. vem trazendo

, t \ ., nosso municipio com mào de l'erro e moslrando para nossa sociedade para que reio-

\ / \ quero te deixar muito claro a essa casa- então vaÍnos nós orientar bem. uma vez que o

\ I / I'refe'ito indo hem a câmera está bem. câmara e população de mão dada isso que é muito
\ / irporrrnte. a população nos cohra. e varnos ser inteligente e temos quc trabalhar.iuntos.

sozinho ninguém faz nada isso. é muito importante todo saber nós estamos enr onze dc-'

mâos dada levaremos o nosso município ao desenvolvimento necessário. entào que

assim dizer eu tenho mais de quarenta anos de Terenos meus filhos sào 'ferenos e
espero no futuro próximo ver Terenos no seu apogeu uma cidade robusta. onde tod
que aqui nasceranl possa aqui ficar. e com seu emprego predileto e emprego necessário
para que possa ter sua lida e o seu pào de cada dia. Com a Palavra Vereador Hcnrique. .--
o senhor tocou no assunto muito importante ai do IFA eu quero parabenizar ao.:--§..,
proprietário daquela empresa. onde tenl cumprido todos os requisitos né que tbi passadtl J
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por essa casa. que ele falou que contratâria pessoas do nosso nrunicÍpio né estar
ajudando realmente nosso município. então a gente viu ali estava prescnte que é uma
empresa séria. hoie a gente analisou que já tinha pessoas do nosso município
trabalhando ali naquela obra, então quero deixar aqui meus parabéns ao proprietiiLrio
creio que uma empresa que vai crescer e parabens o presidente também dessa casa o
Marquinhos que rapidamente colocou esse projeto, viu a necessidade da urgência e ho.ie

a gente vai ver presidente o quão importante loi àquela urgência. então o que depender
essa casa é uma disposição. meu muito obrigado. Continuando com a palavra Vereador
Presidente Marcos. obrigado Vcreador Henrique e eu agradeço a casa mais uma vez a
todos nós Vereadores aqui que sempre de mãos dadas vamos fazer. fazendo com que
nosso município possa desenvolr,er a ponto de chegamros eu espero um dia igual à
cidade de Sidrolândia passei por Sidrolândia esses dias aquilo lá tá é coisa de louco.
então nós precisamos fazer isso aqui no nosso municipio e só para concluir quando
vossa excelência disse na questão de emprego que ele tá procurando pegar os empregos.
a pane de despesa que ele está fazendo junto ao canteiro de obra está consumindo todo
os produtos aqui dentro do município cinrento. bloco, ou seja. terrapl anagem L' o '
proprietário da empresa que tá íazendo ali unr sen'iço mesma coisa consumindo o (rleo

diesel no nosso rnunicípio. ou se.ja, quando eu disse vai ser um canteiro de obras e

muitos outros que viram já disse pode ter cerleza nós Vereador estanlos aqui ho.ie.
vamos trabalhar sim. forte de màos dadas para trazemlos a nossa população tudo e

qualquer benetlcio que for necessário para nossa cidade. ser pujante crescimento
dcsenvolrimento e isso quc a nossa sociedade pode cspcrar e acredito nossos imràos -i
Vereadores isso que estão falando querjuntar as mãos e todos nós mais uma vez sermos '-=:l)
parceiros. parceiros do povo parceiros da administração Municipal e eu quero aqui
deixar o meu Abraço o meu carinho toda a população que nos assistir ao meu anriuo
Roque que se faz presente. Marcinho aos nossos funcionários e dizer à população que
tenha um ótimo inicio de semana. uma semana abençoada a todos. sem mais nada a
fatar. em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e ci uenta e ctnco
minutos encerrada a presente Sessão Ordinária. boa n eat os.

Eu. CLAYTON CLEONE MELO WELTER

N
Jt\
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. como lo
Secretário lavrei a presente ata. que vai pe
devidamente assinada.

sldent e demais Vereadorese

Eu MARCOS
subscrevo-me-

INACIO CAMPOS Presidente.

Sala das Sessões. 23 de agosto de 2.021 .
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